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METOAA NPABOYTAOHUKA
Anexcavpap Cpenojesuh n iparony6 Munowesuh, lopte Munanoeay

Moctoje pasHe meTofe pelwaeat-a 3aaTaka. YKONMKO Ce 3aBUCHOCT BENNYMHA AaTHX Y
3afaTKy Moxe rpapuukn npeactasuti nomohy NPagoyraoHWKa, OHAA Ce Takae HauMH
pellasalba Ha3WBa MeTOfa NPaBoyraoHWKa.

C ob3upom fNa je NOBpLWMHA NPABOYTaOHMKA jeHaKa NMpPOW3BOMY AYKMHA HETOBMX
CTpaHuua, To Ce CYWTWHa OBe METOMdEe CacToju Y NpeAcTaerbakby NPOM3BOAA MEPHMX
bpojeea nBejy BeNMYMHA NOBPWMHOM NPABOYraoHWKAa YMje Cy CTpaHUUe AYyXW Koje
oproeapajy Tum bpojeenuma. Mpumepa pagw, ako cy 3apaxe Benn4uHe a, b u ¢, npu yemy je
a- b =c, OHAA e HNUXDBA 3aBUCHOCT MOXe NpUKa3aTH npasoyraoHukom ABCD, rae je a -
Ay»uHa cTaHuue AB, b - pyxuHa ctannue BC v ¢ = P - nospuwmHa (cnuka 1).

Cnwka 2

HaBoAMMO HEKONWKO 3aJlaTaka Koje pelwasamo MeTOAOM NPaBOyraoHWKa, a Ha Kpajy
AajeMO M HEKONWKO 33/1aTaKa ca NPenopyKoM Aa e peLue 1 Ha Apyre HaunHe,

Mpumep 1. Hatawa je muoxehin gea Gpoja nobuna nponseog 2013. Kaga je jenad oa
ynHWnaua noeefiana 3a 8, a Apyrn ocTaBuna HenpometbeH, aobuna je npouseon 2051. Koje
je bpojeee mHoxuna Hatawa?

Pewerbe. Hexa cy a u b bpojesn koje je MHoxuna Hatawa. Ako ayx AB npeacrasma 6poj
a, ayx AD 6poj b, Tapa nospwuHa npasoyraoHwka ABCD npepctasmba Npou3sof TMX
bpojeea, na uMamo a - b = 2013. Yeehamo nu ynHunay AB = a 3a 8, He mersajyfin ynHunay
AD = b, Tapa he HUX0B NPON3BOA NPeAcTaBbaTH NOBPLIMHY npasoyracHuka AMND (cnuka
2). NoepwwHy npasoyraoHuka BMNC 4vHM pa3nuka noBpwuHa npasoyraoHuka AMND w
ABCD, Tj, Pamne = 2501 = 2013 = 488.

Cobavpom paje BM=8,cnegn pa je AD=MN=b=488:8=61.M3a-b=2013nb =61
jea=2013:61=233. Jakne, Hatawa je mHoMxuna bpojese 33 n61.

MNpwumep 2. Mpopasal je NOMELWao W3secHy KonWyMHY Benor nacy/ba no uexn og 200
AwHapa (3a 1kg) u 100kg 6paox nacyma no uexn og 120 guHapa (3a 1kg). Konuko je Guno
Genor nacyma, ako je 1kg MelwaenHe npoaasad no uexn of 150 anHapa, a 3apaaa je octana
ncra?

Pewetse. Axo pyx AB npeacrasna bpoj kunorpama benor nacyma (x) n AD werosy ueny
(200), onpga noepwwHa npasoyracHuka ABCD (x - 200) npeacTaBmba BpeaHoCT Benor nacyma
(cnuka 3). MNoepwwHa npasoyraoHnka BEFG (100 - 120) npepcraema BpenHocT BpaoH
nacyma.




O6jaBeHo Ha 18.2.2023

Llena mewasune (150) 3a 50 auHapa je Huxa on uexe Genor u 3a 30 auHapa evwa of
LeHe BpaoH nacyma, nNa nogplunHe npagoyraoHnka KLCD u FMLG mopajy 6uTu jegHake, Tj.

50-x=30-100,a opaene je x = 60.
3Hauu, 6uno je 60kg benor nacyma.
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Cua 3 Cnuka 4

MNpumep 3. [pyna op 68 yyennka npesese ce npeko pexe nomohy 9 yamaua, oa Kojux cy
HeKu umanu no 6, a Heku nNo 8 cepuwiTa. Konuko Yamaua je 6uno of ceake BpCTe aKo Ce 3Ha

na cy 6unu nyHu?

Pewerbe. O3Hauymmo ca x 6poj yamaua ca 8 ceamwrTa, a ca y 6poj yamaua ca 6 ceguwra,
MNosplwwnHa npasoyraoHuka ABCD npeacrasmia 6poj NyTHUKA NpeBe3eHUxX Yamumma ca no 8
cepuwrta (AD = 8), a noBpwKHa npasoyraoHuk BMNP npepcraema Opoj nyTHUKa npese-
38HMX YamUUMa ca no 6 cepuwTta (MN = 6). 36Mp NOBPLUWHA OBWX NPaBOYraoHWKa, Tj.
npese3eHKx NyTHUKa je 68 (cmka 4). MospwwHa npaeoyraoknka AMQD je 9 -8 =72, na je
nospuwrHa npasoyraonuka PNQC jeaHaka 72 — 68 = 4. byayhu pa je werosa cTpanuua

NQ= 2,70 jererosa ApyractpanMuay=4:2=2.Tapajex=9-2=7.

Jlakne, 6una cy 2 yamua ca no 6 ceguwTa 1 7 yamaua ca no 8 ceguwra.

Npumep 4. [lena Kocra Ha dapmu raju Kokowke n
CBUHE. AKO CBE KOKOWKE W CBHHE WMAjY YkynHO 218
rNasa u 566 HOTY, KONWKOD jé KOKOLAKa 3 KONUKD CBUHba
Ha papmu?

Pewere. MoBpwwuHa npasoyraoinka ABCE
npeacTaBba yKynaH 6poj CBUCKNX HoTy, CTpaHnua AB
npeacrasma 6poj Hory jepHe ceurse (4) u AE 6poj
CBUba. MoBpwirHa npasoyracHuk EDGF yuHK yKynaH
bpoj koxowwjux Hory, FG je 6poj Hory jeaHe KoKOWKe
(2) v DG je 6poj KoKowWaKa.

JacHo je pa nospunHa ¢purype ABCDGF mopa butu
566 (jep ceurbe M KOKOWKe Mmajy 566 Hory). [lyx AF
npuKasyje ykynad 6poj rnaea cenba W KOKOWaKa, a To
je 218. fonyHumo durypy ABCDGF po npaeoyraoHuka
ABHF, a werosa nosplumHa je AB - AF =4 - 218 = 872,

218

Cnunka 5
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Tapa je noeplwHa npaegoyraoHuka CHGD jeaHaka 872 - 566 = 306. C obanpom aa je weroea
ctpavmMua CD = AB - DE = 2, 3akmyuyjemo fa je apyra cTpaHuua DG (6poj kokowaka)
jeamaka 306 : 2 =153, [lakne, kokowaka je 6uno 153, a cemra 218 - 153 = 65.

3adayu 3a camocmaniu pad

1. Mapwja je nnaHnpana aa y Toky cnepefinx naxa ypaam no 15 3agataka. MehyTtim, oHa je
CBAKOr flaHa pagwna no 3 3ajaTka BUWe Tako A3 joj je ocTano ga nocnearsa 3 paHa
pelwasa camo no 4 3apatka, Konuko 3afartaka je nnaHupana aa ypaaum Mapwja?

2. baba 3opka vma 13 kpasa 1 12 ko3a. Ceakor faHa OHa cakynu 101 nuTap mneka. Konvko
MAeKa y Npoceky faje jeHa KpaBa a KONWKO jefiHa K03a, ako ce of kpaee fobuja 2
NWUTPa MNEKa BULLE Hero of] Ko3e?

3. Hoeyanwuuy oa 1000 auHapa Tpeba pasMeHuTi ¥ HoBYaHWUe oa 20 u 50 guHapa Tako aa
ykynHo byge 35 HosyaHuua. Konuko e 61Ty HOBYaHWUA jegHe, a KoNWKo apyre BpcTe?

4. Tpyna wssuhava yrosopw BOXibY ayTobycom no uewn op 375 auHapa no ocobu.
MeByTtum, 5 usenbaya otkaxe v 360r Tora ¢y octank mopanu ga nnate no 500 guHapa.
Konuko je 6uno niesmbava y ayrobycy?

CtaTtnjarta npB. nat € o6jaBeHa BO crnncaHmneTo MaTtemaTuiku
nnct Ha AM Ha Cpbuja




